

Direktor Energetskog kompleksa Oltenia Sorin Boza učestvovaće na okruglom stolu u organizaciji poljskog ministra energetike, na kome će biti reč o troškovima sertifikata za emisije koje plaćaju proizvođači uglja. Po sadašnjoj ceni, godišnja naknada koju kompleks mora da izdvoji za sertifikate iznosi oko 270 miliona evra.

„Kao što sam ponovio nekoliko puta, cena sertifikata za uglj će drastično uticati na protok novca u kompaniji, ali sve ono što radimo u ovom trenutku, siguran sam da će pomoći kompleksu na duži vremenski period. Potrebni smo nacionalnom energetskom sistemu!“, napisao je Sorin Boza na svom Fejsbuk profilu.

On je najavio da se nalazi u Starzburu gde će se učestvovati na okruglom stolu o budućnosti energije iz uglja, u organizaciji poljskog ministra energetike, zajedno sa rukovodstvom Eurocoal-a.

Učesnici okruglog stola predstaviće evropskim novinarima predložena rešenja za prevazilaženje ove teške situacije, ne samo za Rumuniju, već i za drugih osam evropskih zemalja koje proizvode električnu energiju iz uglja, napisao je Boza.

Cena sertifikata za emisije ugljen dioksida na evropskom tržištu EEX dostigla je u avgustu 20 evra, što je tri puta više nego pre godinu dana.

To znači da će EK Oltenia, ako ostvari proizvodni plan za ovu godinu od 15 TWh, morati da izdvoji 276 miliona evra. Oltenia mora da kupi 0,92 sertifikata za svaki proizvedeni MWh. EK Oltenia mora obezbediti dokaz o kupljenim sertifikatima za ovu godinu do kraja aprila 2019. S obzirom da je cena sertifikata od prošle godine u stalnom porastu, Oltenia je ranije ove godine kupila sertifikate po ceni od 18 evra.

EK Oltenia mora obezbediti dokaz o kupljenim sertifikatima za ovu godinu do kraja aprila 2019. S obzirom da je cena sertifikata od prošle godine u stalnom porastu, Oltenia je ranije ove godine kupila sertifikate po ceni od 18 evra.

Sredinom avgusta Boza je izjavio da i dalje postoji obaveza kupovine 13,4 miliona sertifikata. Boza se u više navrata žalio zbog uticaja ovih sertifikata na prihode kompanije i nedostatka mehanizma koji bi omogućio kompaniji da dobije povrat dela isplaćene sume, što bi omogućilo investicije u smanjenje emisija.

On je u julu, kada je cena sertifikata bila 16 evra, rekao da plaćanje naknade utiče na kompaniju u velikoj meri i da je 200 miliona evra moglo biti uloženo u nove tehnologije. EK oltenia je jedini proizvođač u Rumuniji koji kupuje ove sertifikate. Boza je dodao da je kompanija u prethodnih 10 godina realizovala ekološke investicije vredne 1,2 milijardi dolara, iz sopstvenih sredstava.

Termoelektrane koje posluju u okviru EK Oltenia (Turceni, Rovinari, Kraiova i Isalnita) ostvarile su prošle godine promet od 633 miliona evra, što je za 28,5% više u odnosu na

2016. godinu.

Kompanija je ostvarila neto dobit od 39,13 miliona evra, dok je u 2016. registrovan gubitak od 30,3 miliona evra.

Proizvedena količina električne energije povećana je za 11% prošle godine, sa 13,5 TWh na 15 TWh, i u uslovima loše hidrološke situacije, Oltenia je smenila Hidroelektriku na mestu najvećeg proizvođača električne energije u Rumuniji.

Izvor: economica.net